

MESTNA OBČINA NOVA GAORICA
Oddelek za okolje, prostor in javno infrastrukturo
Trg Edvarda Kardelja 1
5000 Nova Gorica

ZADEVA: Mnenje o predlogu za razglasitev nepremičnega kulturnega spomenika

Svet KS Rožna Dolina se je na seji 9.7.2012 seznanil z vašim dopisom št. 354-47/2012-3 s katerim nas prosite za mnenje o »Predlogu za razglasitev nepremičnega kulturnega spomenika«.

Svet KS je na podlagi široke razprave sprejel naslednje stališče:

Predlogu, da se kot nepremični kulturni spomenik razglasijo objekti v Rožni Dolini nasprotujemo, ker menimo, da to ni potrebno, saj so objekti kot kulturni spomeniki lokalnega pomena že razglašeni od leta 1985.

V nadaljevanju pa želimo podati nekaj dejstev okrog toliko krat omenjane kapelice ob židovskem pokopališču:

Večkrat omenjana »kapela«, ki je v zadnjem času pogosto predmet razprav po medijih kakor tudi na Mestnem Svetu MONG ima svojo zgodovino, ki pa se napačno interpretira. Svet KS je mnenja, da prihaja do napačnega navajanja dejstev zaradi ne poznavanja poteka dogajanj v zadnjih tridesetih letih. Res je, da je na tem mestu v preteklosti stala »kapela«, ki pa je zaradi slabega vzdrževanja takratnih lastnikov (židovske skupnosti) ter opustitve dolžne skrbi za sam objekt žal propadla oziroma postala ruševina brez uporabne vrednosti in v sramoto tako lastnikom kot tudi lokalni skupnosti.

Svet KS Rožna Dolina je v letih 1975 - 1977 ugotavljal, da je kapelica v razpadanju in nikakor ni v ponos kraju, zato je Svet KS sprejel sklep, da se kapelica poruši do tal ali pa obnovi. Med tem je padla ideja, da bi na tem mestu uredili dom KS, seveda, če bi se Židovska skupnost z idejo strinjala.

Židovska skupnost je idejo podprla, kar je pripeljalo v letu 1977 do podpisa pogodbe o brezplačnem prenosu lastništva omenjene ruševine na KS Rožna Dolina. V omenjeni pogodbi ni niti enkrat omenjena »kapelica« temveč objekt, ki se prenaša v trajno last KS, je pa omenjeno »židovsko pokopališče« kot sosednji objekt, ki ga je KS dolžna vzdrževati.

KS se je v zameno za pridobitev lastništva s pogodbo obvezala vzdrževati samo pokopališče vključno z zidom, ki ga ograjuje. Že v naslednjem letu je KS financirala obnovo zidu okrog pokopališča, ki je bilo tudi v razpadanju.

Aprila 1984 je bila izdelana s strani Razvojno projektivnega centra Idrija, TOZD »AP« projektna dokumentacija za pridobitev gradbenega dovoljenja za objekt »Dom krajevne skupnosti« št. NK-50/84, ki jo je izdelal arh. Darjo Humar. Na UE se je leta 1984 vodil postopek za izdajo gradbenega dovoljenja pod št. 351-339/84 investitorki KS Rožna Dolina z namenom ureditve Doma KS.

Krajani so s pomočjo prispevkov takratnih organizacij združenega dela, samoupravnih interesnih skupnosti ter s prostovoljnim delom objekt praktično na novo zgradili in ga spomladi leta 1987 tudi predali v uporabo.

Junija 2011 je bila izdelana projektna dokumentacija in decembra istega leta tudi izdano Gradbeno dovoljenje za spremembo namembnosti omenjenega objekta.

V postopku izdelave dokumentacije in pridobivanju gradbenega dovoljenja je bilo pridobljeno tudi Kulturnovarstveno soglasje št. 634-2/2010-Č/K, v katerem Zavod za varstvo kulturne dediščine Slovenije, Območna enota Nova Gorica ugotavlja v obrazložitvi, **»da se na parc. Št. 193 k.o. Rožna Dolina pri Novi Gorici nahaja objekt kulturne dediščine, vpisan v register kulturne dediščine z evidenčno številko EDŠ 489 Rožna Dolina pri Novi Gorici – Židovsko pokopališče in je z odlokom razglašen za kulturni spomenik lokalnega pomena /Odlok o razglasitvi kulturnih in zgodovinskih spomenikov ter naravnih znamenitosti na območju občine Nova Gorica, Uradno glasilo št. 8/85-275«.**

To bi bila kratka zgodovina Doma KS v Rožni Dolini, po vsebini in namenu, kot ga ima od 70 let prejšnjega stoletja.

Predsednik Sveta KS
Valter Vodopivec

